

济阳区人民医院2023年大事记

通讯员 杜秀香

1月,济阳区人民医院神经内二科先后完成椎动脉支架内血栓形成闭塞后再通并支架植入术、急诊全脑血管造影术+急诊颅内动脉取栓治疗术两例高难度介入手术,皆为全区首例。

2月初,济阳区人民医院康复保健中心正式成立,是集康复治疗、预防保健、内分泌及神经内科疾病诊治的综合康复医疗保健中心。

2月11日,济阳区人民医院妇产科联合手术室、儿科团队齐心协力先后成功抢救脐带脱垂和胎心不稳两例高危产妇。

2月16日,山东省肿瘤医院肿瘤规范化诊疗基地“落户”济阳区人民医院,为全区肿瘤诊治工作提供了强有力的技术支撑和更加科学的理论实践平台,切实造福广大肿瘤患者。

3月14日,济阳区人民医院CCU顺利抢救一突发心梗的比利时患者,得到了比利时一众友人的认可与好评,患者康复出院。

3月31日,济阳区人民医院、济阳区妇幼保健计划生育服务中心共建济阳区儿童保健中心签约揭牌仪式隆重举行。双方本着相互帮扶、技术共享、优势互补原则,合作共建济阳区儿童保健中心。

5月15日,济阳区人民医院张莹、吴庆东、张洪源3户家庭获得区“最美家庭”荣誉称号。

5月16日,济阳区人民医院卒



2月16日,山东省肿瘤医院肿瘤规范化诊疗基地“落户”济阳区人民医院。



3月14日,医院CCU顺利抢救一突发心梗的比利时患者。 6月3—4日,开展了“党建引领·红色沂蒙行”活动。



中中心建设工作得到了充分的肯定与重大突破,顺利通过山东省“卒中防治中心”复审,保障了卒中患者的生命安全与救治工作。

5月26日,在第三届全国卫生

健康行业网络安全技能大赛中,医院荣获“团队优胜奖”“优秀领队”“优秀个人”等奖项。

6月3—4日,医院领导班子成员及各党支部书记带着学习之

心、崇敬之心、虔诚之心开展了为期两天的“党建引领·红色沂蒙行”活动。

7月18日,主动请缨支援甘肃临夏州的儿科副主任杨俊

波,于4月18日出发,千里奔赴甘肃临夏,圆满完成为期3个月的帮扶工作。

7月26日,济阳区人民医院与甘肃省广河县妇幼保健院签署东西部协作协议,进一步深化拓展东西部协作新内涵、新空间,在新起点上谱写合作新篇章。

8月5日,医院健康助理进社区项目启动,让党员同志深入群众、了解群众健康,解决群众健康问题,拉近与人民群众的距离,守护好社区最后一米安康。

8月24日,标准化产科主治医师王娟在“2023年济南市孕妇学校授课竞赛”中代表区卫健系统参赛并荣获一等奖。

10月,医院在中心院区二楼连廊打造了“党建引领·廉洁护航”廉洁文化教育长廊,让党员干部职工在抬头驻足间接受党风廉政文化熏陶,达到“润物无声”的党风廉政文化宣传教育效果。

11月2日,济阳区人民医院“优质护理服务提升项目”正式拉开帷幕,以进一步深化优质护理服务,提升护理质量,更好地规范护理人员的语言和行为规范,增进护患沟通,为患者提供“优质、高效、低耗、满意、放心”的医疗服务。

11月24日—25日,济阳区人民医院成功举办山东省老年学与老年医学学会第二届神经修复专业委员会学术年会。

11月29日,济南护理学会第二届循证护理专业委员会换届改选暨学术交流会在济阳区人民医院顺利召开。

济阳区长期停业未经营企业“清零”



市场监管之窗

本报1月4日讯(通讯员 曲玲玲) 为推进商事制度改革,落实“宽进严管”的工作要求,维护良好市场经济秩序,2023年,济阳区市场监管局坚持“唤醒一批、规范一批、吊销一批”的原则,扎实开展长期停业未经营企业清理整治工作。至2023年底,全面完成长期停业未经营企业清理整治工作。

清理整治的范围对象是连续两个年度未依法报送年度报告且未进行纳税申报的企业。为切实做好清理整治工作,区市场监管局多次召开会议分析研究、调度安排,提前摸清应纳入清理的企业底数,并与税务、人社部门加强横向数据联动,通过核对税务、人社部门反馈的数据,再次明确吊销企业名单。

按照属地管理原则,由各市场监管所根据筛查的名单进行核实、分类处理,一是对有继续经营意愿的企业,督促其及时履行法定义务,积极引导、帮助其进行信用修复,尽快消除经营异常等失信行为;

二是对已歇业,但能联系到的企业,积极引导其主动进行注销登记;三是对多次通过登记的住所或者经营场所无法取得联系的企业,依法予以立案处理并吊销营业执照。

依据《中华人民共和国公司法》第二百一十一条第一款、《个人独资企业法》第三十六条的相关规定,对区内163家长期停业未经营企业实施了吊销营业执照的行政处罚,有力地净化了市场环境,推动全区市场主体年报工作再上新台阶。



本报1月4日讯(通讯员 营秀钱) 近日,农业农村部信息中心公布了“2023数字农业农村新技术新产品新模式拟推介优秀项目”名单,“济阳区仁风富硒蔬菜数字产业园”从全国众多优秀项目案例中脱颖而出,荣列推介优秀项目名单。

2023数字农业农村新技术新产品新模式优秀项目评选是农业农村部为深入贯彻党的二十大精神,鼓励在农业农村信息化中涌现出来的符合新发展理念、具有较高技术创新水平和推广应用价值的优秀项目的一项重要举措,该评选有助于形成良好的农业产业数字化生态,推动农业技术应用发展新格局。

近年来,因富硒西瓜和鼓子秧歌而闻名的仁风镇,紧随国家乡村振兴战略与山东打造乡村振兴齐鲁样板的步伐,蹚出了一条以企带村、以村促企的乡村振兴发展新路径。此次入选国家级数字农业农村新技术新产品新模式优秀项目,是对仁风镇多年来深耕智慧农业探索的肯定与认可。下一步,仁风镇将继续围绕智慧农业发展中的核心应用场景,孵化更多新模式,探索更多新技术,培育更多新产品,为加速全国农业现代化进程注智添力。

仁风西瓜入选2023年济南市地理标志保护和运用促进项目

本报1月4日讯(通讯员 张婧) 2023年12月25日,济南市市场监管局发布《关于2023年济南市地理标志保护和运用促进项目的公示》,济阳区的仁风西瓜地理标志保护和运用促进项目成功入选,是全市三个人选项目之一。

地理标志的保护和运用,对于传承优秀传统文化,助力乡村振兴,推动区域特色经济发展等

具有重要意义。近年来,区市场监管局高度重视地理标志保护和运用工作,积极主动到省、市市场监管局(知识产权局)对接联系,争取支持与指导,省市级知识产权专家两次来到济阳区仁风镇为仁风西瓜种植专业合作社授课,指导如何保护和运用好仁风西瓜地理标志,做大做强仁风西瓜产业发展路径。同时,组织开展“铁拳”

行动,打击仁风西瓜地理标志侵权行为,保护西瓜品牌声誉和瓜农合法权益。

今后,区市场监管局将抓住仁风西瓜地理标志保护和运用促进项目入选这一契机,持续加强地理标志品牌培育和保护工作,提升地理标志产品声誉,促进乡村振兴,提高区域特色经济发展能力。

2023年数字农业农村“三新”优秀项目
仁风富硒蔬菜数字产业园入选